



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

II.évf.8.szám

1997.AUGUSZTUS

ISTVÁN KIRÁLY VERSES HISTÓRIÁJA

*Ím, eljött az áldott új nap:
zengő üdvös ünnepe
szent királyunk-Istvánunknak!
Míg tart e világ heve,
örvendjen, ki általa
lőn Urunk örököse
s érdeméből nyeri vala,
hogy a mennynek részese.*

*E szent volt a magyar népnek
első hírhirdetője,
és a keresztény törvénynek
Isten-küldte szerzője.
Két tálentom helyett négyet
megkettőzve megadott,
ötért tized Istenének
kamatosan juttatott.*

*Magasztos szép fiat nemzett
Géza szent fejedelem,
kit a méhben már megszentelt
az isteni kegyelem:
Krisztus első vértanúja,
István adott jóslatot
születése előtt róla,
hát István nevet kapott.*

*Király volt s hit apostola:
így rótt kétszeres adót;
mindig teste-lelke ura
s nem kényeztetője volt.
Mindig uráért buzogva
fakadtak jótettei,
gyönyörű volt szál-alakja,
még szebbek erényei.*

*Ímmár felvitték a mennybe
az angyali csapatok,
boldogok közt mindörökre
fénylőn uralkodni fog.
Holt királyukért könnyeznek
jámbor szívű magyarok,
új társuknak örvendeznek
a mennyei angyalok.*

Részletek egy 13. sz. végi,
ismeretlen szerzőjű versből,
Weöres Sándor fordításában.

Nagyboldogasszony

„Földi életének végén testestül-lelkestül fölvette Isten a meny-nyei dicsőségbe. Felmagasztalta, a mindenség királynőjévé tette az Úr, hogy tökéletesen hasonuljon Fiához, az uralkodók Urához.” (LG. 59).

Ezt a hittitkot dogmaként 1950-ben hirdette ki XII. Pius pápa. A pápai kihirdetést megannyi imádság, hittudományos kutatás, az Egyház kérése és a hitigazságnak több mint egy évezreden keresztül való ünneplése előzte meg.

Mária az első, aki mindenben megosztja Fia sorsát, aki egészen egyedülálló módon együttműködött az Üdvözítő művének megvalósításában, ezért dicsőségében is részesül, testével és lelkével felvétetik a mennybe.

A mennybe felvett Máriával csodálatos példaképet kapott a kereszténység. Tőle tanuljuk meg, hogy alázatosan elismerjük kicsinységünket, és teljes készséggel Isten akaratának rendelkezésére bocsássuk magunkat, megingathatatlan hittel higgyünk irgalmas, mindenható szeretetében.



Urunk színeváltozásának ünnepe

Augusztus 6-án ünnepeljük Jézus Krisztus színeváltozását, amikor három tanítványának, Péternek, Jakabnak és Jánosnak szenvedése előtt megmutatta fényes Isten-arcát, hogy szenvedő arcát látva se felejtse majd el, hogy Ő Isten. Ez a három tanítvány volt később az Olajfák hegyén Jézus halálfélelmének tanúja.

Az ünnep célja, hogy csatlakozzunk a Tábor hegyre felmenő Krisztushoz. Olyan jó nekünk is ott lenni a hegyen, ahol az ég és a föld találkozik egymással! Mennyire szeretnénk a hétköznapi szürkeségéből kiemelkedni, átváltozni, megváltozni. Gondokkal teli napjainkból meglátni egy-egy percre a fényes Isten-arcot. „A hegyre emelem szemeimet, onnan jön segítség nekem.” (121. zsoltár)

Jézus végigjárta előttünk a Golgota hegyét, de előbb a Tábor hegy mindent átalakító csúcsát mutatja meg. A szemtanúk is csak a nap ragyogásához, a vakító hó fényességéhez merik őt hasonlítani. Jézusban átváltozhatunk, ragyoghatunk, ahogyan néha érezzük is szentáldozáskor vagy szentségimádás alkalmával. Ő a beteljesülés, a tökéletesség. Kérjük, hogy fénye érintsen meg bennünket, hiszen enélkül csak botorkálunk. A görög katolikus liturgia ünnepi szavaival könyörögjünk: „Ragyogtasd ránk a Te fényedet és igazságodat és vezess fel a Te szent hegyedre”

Kegeleich Lászlóné

Gyermekek házaspárok (is) Péliföldszentkeresztben

A hittanra járó 6-7 éves gyerekeket Marika néniük táboroztatta itt szerdától vasárnapig (jún. 25-29.), Orsi, Vera és Zsófi („Templom Egerei” ifjúsági csoport) közreműködésével. E kicsikről való gondoskodás bővült ki péntek délutántól egy idősebb, már nehezebben is kezelhető korosztály tagjainak, a gyermekek szüleinek fogadásával is.

(folytatás a 3. oldalon)

„Nem azt kérem, hogy vedd ki őket a világból,
hanem hogy óvd meg őket a gonosztól.”

(Jn 17,15)

Hála Istennek, olyan hívő családba születtem, ahol nem csak az imádság, a szentmise volt természetes, hanem az ennek megfelelő **magatartást** is életükkel tanúsították és neveléssel igyekeztek átadni szüleim. Mindketten gyógyszerészek voltak, a Lajos utcai patika volt a mienk. Fontos volt nekik az **állapotbeli kötelesség** és a másokra való odafigyelés. Édesapám az államosításkor azt mondta: „Csak hagyjanak dolgozni!” Sohasem siratta az anyagiakat. Megtanított arra, hogy a jól végzett munka, a teljesített kötelesség önmagában öröm. A siker különben sem sokat kísértett. Káderlapom és világnézetem nem predesztinált vezető állásra.

Térdhajtás

Igen régi idők óta tudjuk, hogy az alattvaló a térdhajtással azt fejezte ki, hogy teljes mértékben elismeri annak a személynek a felsőbbiségét, aki előtt térdet hajtott. Teljhatalmú királyok és császárok előtti megalázkodást fejezett ki a térdhajtás. A liturgiában a térdhajtásnak ugyanez az értelme: elismerem, hogy Isten mindenható uram, hozzá képest én „por és hamu” (azaz semmi) vagyok. Ugyanezt fejezi ki a hívő, amikor a templomba belépve térdet hajt a legméltóságosabb Oltáriszentség színe alatt jelen lévő Jézus Krisztus előtt; térdet hajt a távozáskor is. A térdhajtás mindig úgy történik, hogy jobb térdünkkel érintjük a földet, a bal térdrel történő térdhajtást gúnyból szokták csinálni, a hagyomány szerint a szenvedő megváltót kigúnyoló katonák hajtottak bal térdet előtte.

Kedves Testvér!

Ha hisszük mindazt, amit a térdhajtással kifejezünk, meg kell adni ennek a liturgikus mozdulatnak a méltóságot. Ne legyen pukedli, ne vessünk közben keresztet, ne kapkodva csináljuk. Gondoljunk arra, amit a térdhajtással ki akarunk fejezni. Ez is hitvallásunk egy része.

a liturgikus munkacsoport megbízásából: **Balthazar Zeolt**

Ujlaki arcok



Szentlőrinczi Klára

Az Angolkisasszonyoknál érettségiztem 1947-ben. Ezután vitték el a szerzeteseket. Mária-kongregációnk prézese, P. Pap megszökött a teherautóról. Hamarosan a Ganz Mávagban rakta a vagonokat. „Kiszórtak a só-tartóból”, mondta. Egy családnál továbbra is találkoztunk. „Ma a gyári bömbölde egész nap ezt harsogta: Ádám hol vagy, merre csavarogsz... Jézus hívását hallottam benne.” Így segített bekapcsolni hétköznapi életünket a természetfölöttibe.

Felvettek gyógyszerész-hallgatónak. 1950-ben éppen a nyári gyakorlatot töltöttem otthon: az államosítókkal leltároztam patikánkat, de szombatvasárnapra elkéredzkedtem. Páterünk lelkigyakorlatot tartott Szt. Ignác legfontosabb elmékedései alapján. Ott hallottam meg Jézus hívását. Akkoriban nemrég jelent meg a Provida Mater Ecclesiae kezdetű apostoli konstitúció. Náhunk is van világi intézmény: a Vinculum Caritatis, gondoltam. Az egyetlen mi ezt énekeltük: „Izzik a tűz, de ki szítsa, ma nincs. Lépj te a helyébe, szítsad a lángot”. Igen, szítani akartam a lángot, a Jézus-gyújtotta tüzet!

Nyáron mi lányok a Balatonon olvastuk a Krisztus Misztikus Testéről szóló enciklikát. Mi tartja egybe ezt a sok eleven kőből épült Egyházat - kérdeztem. **A Szentlélek!** - Egy este ott-hon a Szentírást olvasva megragadott az 1Kor 3,16-17: „Isten lelke lakik bennetek... Isten temploma szent, ti vagytok az.” Ez a mi lelkiségünk: keveset időzhetünk a templomban, de éljünk eleven kapcsolatban a **bennünk élő Istennel**. Másokban is Őt lássuk meg: „félelmetesen szent ez a hely, az Isten háza”, csak levetett saruval közelíthetünk hozzá. - P. Palánkay 3-8-30 napos lelkigyakorlatokat dolgozott ki számunkra. Amikor csak részben tartotta, kezünkbe adta. Hétfévi házakban egymásnak is tartottuk. Arról is szó volt, hogy világegység van épülőben, de ez csak **szolidáris szeretettel** valósítható meg. Önzésünk az akadály. Önismeretre, **önnevelésre** igyekezett rávezetni. Meglátta, hogy a tár-

sadalom alapsejtje a család, így apostoli feladatunk fő iránya is ez lett.

1952-ben végeztem. Két évig Sárváron, majd Budapesten dolgoztam. Szerettem a szakmámat, szerettem a betegeket, szerettem, ha valami született a kezem alatt. És jártam a családokhoz, sokakat meghallgattam, néha engem is meghallgattak. De sokszor többet ért volna, ha be tudom vasalni a nagymosást. Volt idő, amikor sokakat lecsuktak, így az én társaságomtól is félni kellett. Rokon családot kerestem, „mindenki keresztmamája” lettem. Negyven év távlatából ilyeneket is hallok: akkor a te pozitív hozzáállásod segített, hogy elvállaljam ezt a gyereket... fix pont voltál... Így, hála Istennek, van egy pár „unokám”.

Eredeti közösségemet húsz év után kissé szétvitte az idők szele. Így legalább sok helyre jutott belőlünk, mint hajdan a jeruzsálemi hívekből... Amikor úgy éreztem, belepusztulok az egyedüllétbe, végre kaptam útlevelet. Eljutottam Taizébe (1974), később Königsteinbe egy karizmatikus lelki gyakorlatra Heribert Mühlenhez.

Munka mellett elvégeztem a levelező teológiát. Nagyon sokat kaptam Nyíri atyától, újlaki káplánságától kezdve.

Nyugdíjasként a Hitoktatási Bizottságon dolgoztam. Közben itt, Újlakon beindítottuk a könyvtárat János atya és az én könyveimből, tíz évig készítettem a plakátokat, első pénteken betegeinket áldoztattam. 1993-ban megjelent az imádságról szóló könyvem, a Figyelsz rám? Nagyon sokat jelent nekem a plébánia élő közössége, a Magnificat csoport.

Mióta öregszem és betegeskedem, annyi szeretetet kapok, hogy tele van az életem örömmel és hálával. Még Sárváron találtam rá a Jn 14-re: „Nem hagylak árván titeket... más Vigasztalót adok nektek”, és az 1Kor 1,8-9-re: „Hűséges az Isten: Ő hívott meg Fiának, Jézus Krisztusnak, a mi Urunknak közösségébe... Ő mindig meg is erősít titeket.” Ebben bízom.

Családi események



Július 5-én részesült a kereszt-ség szentségében Fridvalszky András.

Örök hűséget esküdött egymásnak: július 5-én Ruszthi Csaba és Mester Zsuzsanna, valamint Dringó Béla és Horváth Ida, 12-én Mayer Antal és Bog-nár Livia, valamint Nagy György és Pécsi Noémi, 19-én Mányi János és Bakai Judit, 26-án Majzinger János és Fancsalszky Ivette, Kalotai László és Körtvélyesi Anna, valamint Tarnóczi Lajos (Luigi) és Keppinger Kamilla.

✚ Halottaink:

Fellner Istvánné (78), Korbay Gézá-né (83), Dr. Cserjés Géza (92), Kavecz Istvánné (83), Starkbauer Jenő (93).

„Valaki” vezet

Kétségem eddig sem volt, hogy Kire hagyatkozzam. A leányfalui lelkigyakorlaton az Eucharisztia előadásokon e hitemben újra megerősítést kaptam. Éreztem, Jézus elfogadja őszinte közeledésem, amikor megköszöntem, hogy életem során ráhagyatkozhattam és kértem további vezetését. Az azóta történt eseményekben többször is éreztem, hogy „Valaki” irányít.

50 éves érettségi találkozóra hívtak a kolozsvári piaristák. A hálaadó szentmise után Valaki a Piarista templomból a Ferences templom felé igazította járásomat, ahol egy távoli rokonom nyomára bukkantam. A háború után ő mentette meg a ferencesek könyvtárát, majd halála után kis va-gyonát is rájuk hagyta. Az ottani atyától pár fényképet is kaptam róla.

Kolozsváron a kereskedésben nem talál-tam meg az Erdélyi magyar breviárium c. könyvet. Gondoltam talán a plébánián tud-nak felvilágosítást adni. Éppen Czirják Árpád érseki helynök úr, a szerző volt ott, és megtudván jövetelem célját, a saját példá-nyai közül adott egyet dedikálva.

Eljutottam a kolozsmonostori bencések XII. sz.-i felújított templomába is, ahonnan kis füzetecskét hoztam emlékül. Itthon kö-vetkező vasárnap a betervezett 8-as helyett a 9-es misére jöttem, amit egy San-Fran-ciscóban élő magyar bencés atya mutatott be. Mise után átadtam neki a kolozs-monostori bencésekről szóló füzetecskét, ami-nek nagyon megörült.

Mindez véletlen? Úgy gondolom, hogy Valaki ez úton vezetett és én Rá hagyat-koztam. Próbáld meg te is, kedves olvasó!

Csek László

(folytatás az 1. oldalról)

Megjelenésünk ellenére sem borult fel a tábor rendje és sikerült az, amit együtt elterveztünk: a közös étkezé-sek mellett a nap jelentős részében a gyermekekkel továbbra is Marika néniék énekeltek, játszottak, imád-koztak, kirándultak - mi, szülők pedig ezalatt nyugalomban, gyönyörű idő-ben a szabadban, erdei, árnyékos tisz-táson, a fűben, pokrócokon ülve vet-tünk részt a lelkigyakorlaton, amelyet Kozek Dolfi és Aranka tartottak György atya támogatásával, a házasa-gról és a családról. Ezzel, másrészt az eddig csak távolról ismerős csalá-dok barátságával gazdagodva tértünk haza.

Köszönet érte!

Harmat Péter



„Isten útjai...”

Júliusban vívó-világbajnokság volt Fokvárosban, amelyen Jánosi Zsuzsa is szerepelt. Polgár Ferencné újlaki testvérünk azonban egy egészen más történet miatt figyelt fel a vívónőre. Ezt a történetet a Népszava közölte, de P. F.-né külön szeretné felhívni rá az újlaki hívek figyelmét:

Jánosi Zsuzsa és Németh Zsolt gyermekét, Danit súlyos betegség tá-madta meg, a szövödmények a kisfiú látását veszélyeztették. Ez alapvetően megváltoztatta az élsportoló-család (a férj az edző) életét.

„- Minket nem vallásosan neveltek - mondja Zsuzsa. - A gyerek betegsé-ge viszont olyan hirtelen jött, hogy már csak Istenhez fordulhattunk, s azóta a férjem is és én is mélyen hi-szünk létezésében. Az ember életében valaminek történnie kell ahhoz, hogy megtalálja Öt. A mi esetünkben ez Dani betegsége volt.

Májusban kedvező fordulat állt be. A leletek láttán a házaspár alig hitte, hogy vége a rémálomnak...”

Köszönjük a tanúságtételt annak, aki beküldte, aki megírta (Veress Kata), és főleg aki tette, Jánosi Zsu-zsának. Vele örülünk kisfia javuló egészségének, de még sokkal jobban Istenre találásának.



Könyvtárunk ajánlásai

Imádságok, elmélkedések:

- Tűz, Élő forrás, Szeretet *Szentlélek-imafüzet*
- Hitünk élete a Szeretet *Szent Bernát lelki naplója*
- Jézus Krisztus szeretetéről *Az igazi Jézus Szíve-tisztelet*
- A kiengesztelődés szentsége *Hogyan élhetünk legjobban a bűnbocsánat szentségének a-jándékával*
- Az Eukarisztia *Teológiai meditáció*
- Neveimen szólítottál *Piet van Breezen atya újabb könyve*

- Alkotó hit
- Elkötelezetten *Bolberitz professzor elmélkedé-sei*

- Köszöntünk Mária! *Elmélkedés a lorettói litániáról*

- A szív papsága *A nő hivatásáról*
- Találkozások a Szentírással *Sulyok Elemér bencés atya új könyve*

Liturgika:

- Értetek és mindenkiért... *Lustiger bíboros vezet be a szentmise liturgiájába*

Szenteokról:

- A kereszt jelével *Regény Szent Gellért haláláról*
- Ajándék és titok *Szentatyánk önéletrajzi könyve pappá szentelésének 50. évfor-dulójára*

Fiataloknak:

- A vérpad árnyékában *Hünemann ifjúsági regénye a francia forradalom idején ját-szódik*

Néprajz:

- Hogyan élt Jézus *Lakás, étkezés, munka, utazás a 2000 évvel ezelőtti Palesz-tinában*

...és még sok más könyvvel várjuk nyáron is olvasóinkat!

Tarján Mária



Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
szombaton: 6³⁰, 8⁰⁰, 19⁰⁰;
vasárnap: 8⁰⁰, 9⁰⁰, 10⁰⁰, 11³⁰, 19⁰⁰;

Gyóntatás: szentmisék alatt

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után

Tűzének - A HÉT LÁNG Szövetség ima-összejövele: szerdánként 18³⁰ -21³⁰

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.



Iroda (Bécsi út 32. ☎:335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰ -12⁰⁰ és 15⁰⁰ - 18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfő 17⁰⁰ -19⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében): vasárnaponként 10⁰⁰ - 11³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰



Képviselőtestületi gyűlés: legközelebb szeptember második csütörtökén

Karitás mcs. gyűlése: legközelebb szeptember harmadik péntekén

Énekkar: legközelebb szeptembertől

Nyugdíjas klub: legközelebb szept. 9-én 10⁰⁰-12⁰⁰

Teadelőtt: legközelebb szeptember 2. vasárnapján 10⁰⁰ -től a hittantermekben.



A Margitszigeti kápolna miserendje:

hétköznap: 17⁰⁰ (csütörtökön nincs);
vasárnap: 10⁰⁰, 11³⁰, 17⁰⁰;

A Szent István kápolna miserendje:

hétköznap: 17³⁰ (hétfőn nincs);
vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰;



„Én vagyok a szőlőtő, s Atyám a szőlőműves ... ti a szőlővesszők. Aki bennem marad, s én benne, az bő termést hoz.”

(Jn 15,1.5)



Augusztusi események



- 4. H. *Vianney Szent János*
- 6. Sz. *Urunk színeváltozása (cikket ld. az 1. oldalon)*
- 8. P. *Szent Domonkos*
- 11. H. *Assisi Szent Klára*
- 12. K. *Egyházközségi zárándoklat (ld. a hírek között)*
- 15. P. *Nagyboldogasszony (kötelező ünnep, miserend: előző este 6, reggel 1/27, 8, 9, este 6, 7)***
- 20. Sz. *Szt. István király (tanácsolt ünnep, miserend: reggel 8, este 9)*
- 24. V. *Szent Bertalan apostol*
- 25. H. *Kalazanci Szent József*
- 27. Sz. *Szent Mónika*
- 28. Cs. *Szent Ágoston*
- 31. V. ***Veni Sancte*** - tanévnyitó szentmise a 9⁰⁰-s diákmise keretében

Hírek

- * Augusztus 3-án **véradási** lehetőség a Csillaghegyi Jézus Szíve Plébánián (Bp. III.ker. Lehel u. 14.) 9³⁰ és 13⁰⁰ között.
- * **Felhívás:** Kérjük azokat a kedves testvéreket, akik ruhaneművel tudják segíteni a szegényebbeket, adományukat kizárólag hétfőnként délután 5-7 óra között a Bécsi út 18. sz. alatti karitás raktárban adják le. Minthogy a plébánián nincs raktározási lehetőség, ismételten gondot jelentett a folyosóra kitett ruhanemű. Kíméljük meg irodánk munkatársait a betévedő részeg csavargók kultúrálatlan, sokszor sértő viselkedésétől! A karitás helyiségben szakképzett, gyakorlott munkatársak fogadnak és szívesen várnak minden adakozót és rászoruló!
- * Augusztus utolsó három hetében újra lesz **napközis tábor** a gyermekek számára. A pontos időpontok: aug. 11-15. 18-22. és 25-29. A foglalkozások 8-14 óráig tartanak. Jelentkezni lehet Lasetzky Krisztinánál (☎:335-5124). Segítőképz fiatalok jelentkezését is várjuk.
- * **Egyházközségi zárándoklat** A pálos szerzetes atyák már több éve Magyarországot ajándékozzák fel a gellérthegyi Sziklakápolnában az esti 8 órai szentmisét. Augusztus 12-én, kedden az Újlaki Egyházközség nevében együtt vehetünk részt az engesztelésen, és az ezt szokásosan követő zsolozsmán. Csanád atya 7 órakor röviden ismerteti a rend és a kápolna történetét. Mindenkit szeretettel várunk!
Indulás: 6 órakor templomunk elől. Érkezés: 1/210 és 3/410 között.
- * **Köszönjük** mindenkinek a pénzadományát, mellyel a július 27-i perselygyűjtés alkalmával az árvízkárosultaknak segítséget nyújtottak. Az összegyűlt perselypénz a szokásos összeget jelentősen meghaladta. Köszönjük!
- * A templomszentély mögötti üres rész rendezése folyamatban van. Az erre készült tervek megtekinthetők a plébánián.
- * Előre jelezzük, hogy **szeptembertől templomunk vasárnapi miserendje megváltozik.** A 10-es és 1/212-es misék helyett egy mise lesz. A végleges miserendet következő számunkban közöljük.
- * 1997. szeptember 13-án jubileumi gyalogos zárándoklat lesz a Városmajorból Máriaremetére. A zárándoklat mottója: „Egyházam és hazám” /Mindszenty/. Részletes program a templomkapun lévő plakáton.
- * Templomunkban az elsőáldozás szeptember 21-én a 9 órai diákmise keretében lesz.

ÚJLAKI HANGOK
Az újlaki katolikus egyházközség lapja.
Megjelenik havonta.
Szerkesztik: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Sáriós Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános
Nyomja: Neotipp BT.

**LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15 FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! KÖSZÖNJÜK!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézírással vagy floppyn (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják!
Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. -
A szeptemberi szám lapzártája: augusztus 15.